

# 老乡帮老乡“变通”讨债

## 同涉虚假诉讼罪被诉

本报记者 许梅 通讯员 童剑

**本报讯** 本以为只是老乡间互相帮个忙,在法院清偿时能优先拿到欠款,想不到却犯罪了。3月18日,《中华人民共和国刑法修正案(九)》实施后嘉兴市首起虚假诉讼案在桐乡法院开庭审理。

毛某在桐乡做装修生意,承接各种工程。2011年到2013年间,他承包了老乡刘某服装厂的装修工程。2013年12月,刘某的公司因欠下8000万元的债务而无法继续经营,只好宣布破产,而当时,他还欠着毛某约50万元的工程款。刘某的公司开始通过法院判决变卖资产偿还债务,毛某作为债权人也向法院起诉了刘某。但是,他听说自己讨要的是装修工程款,没有优先债权,很难讨回,但如果是破产公司的工人工资,就可以享有优先债权被优先偿还。毛某就找到刘某,跟刘某商量决定“变通”一下,以刘某公司工人的名义,向法院重新起诉讨要“被拖欠的工资”。

之后,毛某找了7名曾跟着自己干活的工人,正好毛某也拖欠了他们工资。毛某告诉他们,只是请他们帮忙签字作证帮他要回欠款。工人们没多想,都签了。毛某又伪造了工人们与刘

某公司间的用工合同、工资对账确认单和用工时间确认单,刘某和原公司财务黄某也在材料上签字盖章,共同伪造了起诉所需的材料,然后毛某重新以工人们的名义起诉,桐乡法院对该案进行了民事调解。

正当毛某等待法院执行清偿时,桐乡市检察院民行科的检察官发现了该案存在伪造事实及证据的情况,并将案件线索移送公安局侦查。经警方调查证明,毛某、刘某和黄某三人伪造事实及证据的行为已构成虚假诉讼罪。

庭审中,刘某、毛某和黄某三名被告人对所犯罪行供认不讳,法院将择日宣判。

### 链接:

《刑法修正案(九)》新增了诉讼诈骗犯罪罪名和条款。《刑法》第三百零七条规定,“以捏造的事实提起民事诉讼,妨害司法秩序或者严重侵害他人合法权益的,处3年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金;情节严重的,处3年以上7年以下有期徒刑,并处罚金。单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照前款的规定处罚。”

## 赞! 捣毁“油窝”

通讯员 王婉 摄

日前,温岭市温峤派出所在温峤镇香口村成功捣毁一个涉嫌生产“地沟油”窝点,现场查获地沟油10余桶。

据温峤派出所民警介绍,镇工商所已在前期对该窝点进行了排查。当日,民警在窝点附近发现一处民房,有两个大铁桶正熬着地沟油,无人看管。旁边堆放着已经熬好的油,空气中弥漫着各种刺鼻的味道。房东说,房子租给了一对来自贵州的夫妻,还没到一年,具体情况并不了解。

目前,案件正在进一步调查中。



## 乐! 发还“电驴”

通讯员 李文  
本报记者 陈洋根 摄

家住杭州拱墅区的俞女士上个月25日停在超市门口的一辆电动车被盗。前几天,她接到派出所电话,说车子找回来了!昨日上午,杭州市拱墅区公安分局在杭州运河广场举行失窃电动自行车发还大会。领回被盗电动车的俞女士还特意送来锦旗感谢警方。

近期,拱墅警方成功打掉了一批偷盗电动车的犯罪团伙,追缴查扣了一批失窃电动车,并在昨日集中将110辆电动车发还给失主。现场,民警还宣讲了电动车防盗知识。



## 假冒淘宝“店小二” 专骗网店“掌柜的”

### 常山警方破获千万元级特大网络诈骗案

本报记者 汪基建 通讯员 施文杰 汪浏玲

**本报讯** 3月19日,常山警方在福建三明警方、厦门警方及阿里神盾局的协助下,成功破获一个假冒淘宝客服的特大诈骗团伙。目前,10名犯罪嫌疑人已押回常山,另有4名嫌犯被列入网上追逃,警方缴获涉案电脑10余台、3G上网卡100余张、银行卡200余张。

1月6日,常山县公安局接到被害人严某报案称:有人利用QQ、阿里旺旺等聊天工具冒充淘宝客服向其收取“保证金”“假一赔三服务”“七天包退换”等费用,其被骗金额达11万元。

经初步侦查,已有200余名淘宝店主被骗,涉案金额达300余万元。常山县公安局立即组织力量开展缜密侦查。警方发现,该犯罪团伙网络涉及福建、浙江、四川、广东等省,涉案人员众多,网络关系复杂。从2015年下半年作案至今,涉案金额已达1000余万元。

3月18日下午1点半,在省公安厅刑侦总队及市公安局统一部署协调下,常山警方组织刑侦、技侦、网警、特警等部门近70余名警力,分赴福建三明、福建厦门开展集中收网行动。截至目前,主要犯罪嫌疑人朱某某、曾某某、曾某等10人均已到案,案件成功收网。目前,案件正在进一步侦查中。

## 一路开车一路偷 竟为去牢里静静

通讯员 邓俊

**本报讯** 事业失败,感情受挫,竟萌生了“去牢里静静”的想法。日前,东阳市检察院以涉嫌盗窃罪对被告人吕某提起公诉。

吕某今年46岁,经商失败后,与妻子离了婚。就在心情郁闷的时候,认识了一个女孩子并与之交往。但是,对方欠有外债10多万元,非要吕某帮忙偿还,否则便不再见他。面对一系列糟心的事,吕某的情绪跌到了谷底,便想坐牢,逃避生活中的烦恼。

2月21日,吕某驱车从家里出发,开到东永线公路边,看到一家红木家具店,店里没人,门口又装有监控摄像头。吕某把车停下,直接进店拿起两条包装好的鼓凳(价值每条220元)放进车里,立马就离开了。过了两天,吕某没有“如愿”等来民警,便再次来到这家红木家具店,拿起一只樟木箱(价值600元),转身就往外走,被店主及时发现,便还了回去。

随后,吕某开车来到某红木家具市场,走进某店,拿起两条红木鼓凳(价值每条480元)离开。开车路过城东街道某副食品市场时,吕某又拿走了一家副食店的一桶油(价值65元)。

吕某得手后,将4条鼓凳以每条200元的价格卖给他,将食用油送给其女友父亲。

案发后,吕某对自己的行为供认不讳,并称“如果我坐牢了,我就可以忘记女友,所以我每次都去偷装有监控的店,就是希望你们早点把我抓起来”。

## 支付宝上开赌场 青年男女被刑拘

通讯员 徐步文

**本报讯** 3月18日,东阳市公安局横店派出所通报了一起利用支付宝平台开设网上赌场的案件,目前已抓获2名犯罪嫌疑人。

3月中旬,横店派出所民警在日常工作中发现,有人利用支付宝平台开设网上赌场牟利,遂展开调查。3月16日凌晨,办案民警在东阳市区某宾馆抓获嫌疑人一男一女。男的叫杜某,27岁,东阳人;女的叫傅某,26岁,金华人。

去年下半年,杜某的一个微信好友把他拉进了某支付宝群,该群是进行红包赌博的。去年12月,杜某如法炮制,也组建了一个类似的支付宝群,并把一些微信好友和其他支付宝赌博群里的人拉过来,进行红包赌博。凡参与赌博的人,都要向群主或者管理人员交2万元保证金。

该群由赌博人员和管理人员组成,杜某把傅某的弟弟拉进来当管理人员,负责维护该群的日常运转,不让人捣乱。杜某还给管理人员开工资,一般是一天300至1000元。

今年2月,傅某也新建了支付宝群并拉人进群赌博。3月13日,傅某担心被查,停止了群里的赌博。当时她已获利10万余元,民警后在傅某的微信钱包里发现赌资6万多元。

目前,杜某和傅某已被警方刑事拘留,傅某的弟弟在逃,相关案情仍在追查中。

## 两辆“巨无霸”相撞 两名驾驶员死伤

通讯员 李聪 本报记者 陈立波

**本报讯** 3月19日19时30分,320国道常山县白石镇蒋莲铺路段发生一起车祸,两辆大货车迎面相撞,车上两名驾驶员被困车内。常山消防大队接警后,立即展开救援。

事故现场,两辆大货车的车头已完全变形,两名驾驶员都被卡在驾驶室内,伤势都较严重,已处于昏迷状态。消防官兵赶到后,立即对货车进行破拆,30分钟后,被困人员被成功救出,并紧急送往当地医院急救。

记者从医院了解到,一名伤员因伤势过重抢救无效死亡,另一名伤员仍在治疗中。

目前,事故原因交警部门正在进一步调查中。

